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Σε απάντηση του ανωτέρω μέσου κοινοβουλευτικού ελέγχου και σε ό,τι αφορά στο 
Υπουργείο Προστασίας του Πολίτη, σας γνωρίζουμε ότι, η ουσιαστική διαχείριση της 
παράτυπης μετανάστευσης, καθώς και η αντιμετώπιση όλων των αναφυόμενων συναφών 
ζητημάτων αποτελούν υψηλή προτεραιότητα για το Υπουργείο και το Αρχηγείο της Ελληνικής 
Αστυνομίας και ως εκ τούτου έχουν ενταχθεί, ως κύριες προτεραιότητες, στο υλοποιούμενο 
Πρόγραμμα Αντεγκληματικής Πολιτικής. 

Στο πλαίσιο αυτό, αναλαμβάνονται, κατά λόγο αρμοδιότητας, όλες οι απαραίτητες 
πρωτοβουλίες και εκδηλώνονται οι προβλεπόμενες από την ισχύουσα νομοθεσία ενέργειες και 
τα απαιτούμενα μέτρα, έτσι ώστε να διασφαλίζεται αφενός μεν ο απόλυτος σεβασμός στα 
δικαιώματα των παράτυπων μεταναστών και προσφύγων, αφετέρου δε ο έλεγχος της 
νομιμότητάς τους στη χώρα μας και η σύννομη κυκλοφορία/διακίνησή τους στον ενιαίο χώρο 
Schengen. 

Ειδικότερα και όσον αφορά στα διαλαμβανόμενα στην εν θέματι ερώτηση, η 
Διεύθυνση Αστυνομίας Αχαΐας εφαρμόζει, επικαιροποιημένα για το τρέχον έτος, Ειδικά 
Επιχειρησιακά Σχέδια για την αστυνόμευση των περιοχών αρμοδιότητάς της, προκειμένου να 
διαμορφώνονται οι πλέον κατάλληλες συνθήκες ασφαλείας για τους πολίτες. Βάσει αυτών, 
από τις αρμόδιες Υπηρεσίες της αναπτύσσονται εξειδικευμένες δράσεις (π.χ. πεζές-
εποχούμενες περιπολίες) και διενεργούνται στοχευμένοι και συστηματικοί έλεγχοι, με πλήρη 
αξιοποίηση του διαθέσιμου προσωπικού και υλικοτεχνικού εξοπλισμού, αλλά και εφαρμογή 
της ισχύουσας νομοθεσίας, με στόχο την πρόληψη, αποτροπή και, σε συντρέχουσα 
περίπτωση, κατασταλτική αντιμετώπιση κάθε μορφής παραβατικών συμπεριφορών. 

Ειδικότερα, υλοποιείται πλέον επικαιροποιημένο Σχέδιο Δράσης για την αντιμετώπιση 
της παράτυπης μετανάστευσης στην περιοχή του Νέου Λιμένα Πατρών, σύμφωνα με το οποίο 
οι υφιστάμενες Υπηρεσίες της δραστηριοποιούνται, σε καθημερινή βάση και καθ’ όλο το 
24ωρο, εφαρμόζοντας ένα στοχευμένο πλέγμα αστυνομικών μέτρων και διενεργώντας 
ουσιαστικούς ελέγχους. 
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Παρέπεται δε να λεχθεί ότι, οι Υπηρεσίες της Ελληνικής Αστυνομίας, κάθε φορά που 
διαπιστώνουν ή λαμβάνουν γνώση συμπεριφορών ατόμων ή ομάδων προσώπων που 
πραγματώνουν την αντικειμενική υπόσταση αξιόποινης πράξης, εκδηλώνουν, στο πλαίσιο των 
αρμοδιοτήτων τους, κάθε επιβαλλόμενη αστυνομική και δικονομική ενέργεια, ενημερώνοντας 
ταυτόχρονα την οικεία Εισαγγελική Αρχή.  

Τέλος, τονίζεται ότι η συντονισμένη και ουσιαστική προσπάθεια που καταβάλλουν οι 
Υπηρεσίες μας, στο πλαίσιο των αρμοδιοτήτων τους, με απώτερο σκοπό την ουσιαστική και 
αποτελεσματική διαχείριση των μεταναστευτικών ή/και προσφυγικών ροών στη Χώρα μας, 
συνεχίζεται με αμείωτη ένταση και ενδιαφέρον. 
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